



PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

IŠVADA

DĖL PRETENDENTŲ Į KAUNO APYGARDOS TEISMO PIRMININKO PAREIGAS

2016 m. birželio 28 d. Nr. 35P-25-(7.5.4)

Vilnius

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos posėdis vyko 2016 m. birželio 20 d. Nacionalinėje teismų administracijoje.

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) pirmininkas Virginijus Lepeška.

Sekretorė Nacionalinės teismų administracijos Administravimo skyriaus vyriausioji specialistė Ligita Cibulskienė.

Dalyvavo Atrankos komisijos nariai: Virginijus Lepeška (pirmininkas), Ramūnas Antanas Bogdanas, Olegas Fedosiukas, Neringa Švedienė, Giedrė Lastauskienė, Aistė Žilinskienė.

Nedalyvavo narė Skirgailė Žalimienė.

Pretendentai į Kauno apygardos teismo pirmininko pareigas:

1. Ramūnas Antanavičius
2. Nerijus Meilutis

Atrankos Komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančių pretendentų vertinti pateiktus dokumentus: pretendentų biografines pažymas, prašymus, gyvenimo ir darbinės veiklos aprašymus, pažymas apie teisėjo darbą, Nuolatinės teisėjų veiklos vertinimo komisijos išvadas, teismo, kuriame teisėjai dirba, pirmininko motyvuotas nuomones, pažymas apie teisėjų kvalifikacijos kėlimą; išklausiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su pretendентаis metu pateiktus klausimus, įvertino pretendentus pagal Teisėjų tarybos 2014 m. kovo 14 d. nutarimu Nr. 13P-41-(7.1.2) patvirtintų Asmenų, siekiančių karjeros tos pačios pakopos teismuose, vertinimo kriterijų 2 priedą.

Vertindama pretendentų tinkamumą užimti Kauno apygardos teismo pirmininko pareigas Atrankos komisija atsižvelgė į pretendentų kvalifikaciją, turimą patirtį, motyvaciją užimti pretenduojamas pareigas, turimą teisinio darbo stažą, administracinę patirtį, teisėjų darbo krūvį¹ ir rodiklius (vidutinę bylos nagrinėjimo trukmę², stabilumą), specializaciją, kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines ir dalykines savybes bei gebėjimus, taip pat į anoniminės apklausos „Teismo darbuotojų nuomonė apie pretendentus į Kauno apygardos teismo pirmininko pareigas“ rezultatus.

Atrankos komisija pagal bendrą galutinių balų (vertinimų balais pagal atskirus kriterijus vidurkį) suvestinę lentelę vienbalsiai pripažino, kad Nerijus Meilutis ir keturiais balsais „už“ pripažino, kad Ramūnas Antanavičius, yra tinkamiausi pretendentai Kauno apygardos teismo pirmininko pareigoms užimti.

Pretendentų, kuriuos Atrankos komisija pripažino tinkamiausiais, vertinimai balais pagal atskirus kriterijus:

¹ Darbo krūvis – tai per mėnesį išnagrinėtos bylos ir procesiniai dokumentai.

² Vidutinė bylų nagrinėjimo trukmė skaičiuojama tik iš bylų, kurios išnagrinėtos ir priimtas nuosprendis (baudžiamosiose) ar sprendimas (civilinėse).

Vardas, pavardė	Vertinimo rezultatai pagal Asmenų, siekiančių karjeros tos pačios pakopos teismuose, vertinimo kriterijų 1 – 7 punktus							Galutinis balas
	1	2	3	4	5	6	7	
Nerijus Meilutis	8,5	2,5	24,67	19,67	15	10	14,33	94,67
Ramūnas Antanavičius	7,5	0	22,5	15,33	11,67	7,83	11,83	76,66

Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, pretendentas Nerijus Meilutis nuo 2004 m. liepos mėn. iki 2010 m. liepos mėn. ėjo Kauno miesto apylinkės teismo teisėjo pareigas, o 2010 m., liepos mėn. Lietuvos Respublikos Prezidentės 2011 m. liepos mėn. dekretu perkeltas į Kaišiadorių rajono apylinkės teismą, kuriame ėjo šio teismo pirmininko pareigas. 2011 m. rugpjūčio mėn. paskirtas Kauno apygardos teismo teisėju ir šio teismo pirmininku, šias pareigas eina iki šiol. Teisėjas nagrinėja civilines bylas tiek pirmąja, tiek apeliacine instancija, o baudžiamąsias ir administracinių teisės pažeidimų tik apeliacine. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie teisėjo Nerijaus Meilučio profesinę veiklą 2013–2015 m. matyti, kad teisėjo vidutinė civilinių bylų, nagrinėjamų pirmąja instancija, trukmė gerokai trumpesnė už vidutinę tokių bylų trukmę apygardų teismuose (teisėjo 324 dienos, apygardų teismuose – 477 dienos). Šiose bylose teisėjo priimtų sprendimų stabilumo rodiklis artimas rodiklio vidurkiui šalies apygardų teismuose, apskustų sprendimų stabilumo rodiklis nežymiai aukštesnis už atitinkamą šalies apygardų teismų vidurkį. Teisėjas apeliacine instancija vienasmeniškai minėtu laikotarpiu išnagrino 220 civilinių bylų, 72 baudžiamąsias bylas ir 88 administracinių teisės pažeidimų, kaip kolegijos narys pranešėjas ir kolegijos narys atitinkamai baudžiamųjų 45 ir 107, civilinių 36 ir 181. Apeliacine instancija teisėjo nagrinėjamų tiek civilinių bylų (56 dienos), tiek baudžiamųjų bylų (11 dienų) trukmė gerokai trumpesnė už apygardų teismuose nagrinėjamų bylų trukmę (civilinės 100 dienų, baudžiamosios 53 dienos). Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija teisėjo N. Meilučio jurisdikcinę veiklą 2011–2014 m. įvertino gerai. Pretendantas nurodo mokantis anglų (B2 lygiu) ir rusų (C1 lygiu) kalbas, dalyvaujantis pedagoginėje veikloje: nemokamai skaito paskaitas teisėjams Mokymo centre, kaip Lietuvos Respublikos teismų sistemą reprezentuojantis ekspertas dalyvauja Europos Komisijos finansuojamame Portugalijos teismų administracijos kartu su partneriais vykdomame projekte „Teismų administravimo ir bylų skirstymo tobulinimas“. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, pretendentas aktyviai kelia kvalifikaciją dalyvaudamas teisėjams skirtuose kvalifikacijos kėlimo renginiuose tiek Lietuvoje, tiek užsienyje, nemokamai skaito paskaitas pagal teisėjų kvalifikacijos kėlimo programas, nuo 2012 m. lapkričio iki šiol yra Teisėjų tarybos narys. Pažymima, kad Nerijus Meilutis suvokia einamų pareigų ir atliekamų tarnybinių funkcijų reikšmę ir svarbą ir itin daug dėmesio skiria teismo veiklos tobulinimui, pavaldumo ryšių optimizavimui, patogesnės darbo aplinkos darbuotojams kūrimui, geresnių sąlygų teisėjams ir teismo darbuotojams tobulėti sudarymui, teismo veiklos viešinimui ir autoriteto formavimui. Nerijus Meilutis apibūdinamas kaip atsakingas, organizuotas, gebantis greitai reaguoti probleminėse ir konfliktinio pobūdžio situacijose, operatyviai generuojantis idėjas, komunikabilus, reiklus sau ir pavaldiems darbuotojams teisėjas, turintis labai gerus komandinio darbo įgūdžius, strateginį mąstymą, išmanantis psichologijos pagrindus. Atrankos Komisijos posėdyje Nerijus Meilutis padarė kompetentingo, atsakingo, veiklaus, keliančio aukštus reikalavimus ir tikslus, turinčio aiškią kryptį, visuomeniškai aktyvaus, organizuoto teisėjo ir teisingumą vykdančios institucijos vadovo įvaizdį. Atrankos komisijos nuomone, Nerijus Meilutis dėl turimos gyvenimiškos ir darbinės patirties, statistinių rodiklių, administracinių ir organizacinių gebėjimų, asmeninių savybių yra itin tinkamas užimti pretenduojamas pareigas.

Taip pat keturias balsais „už“ iš šešių balsavusiųjų Atrankos komisijos pripažintas tinkamiausiu pretendentu Ramūnas Antanavičius nuo 2007 m. gegužės mėn. iki 2013 m. lapkričio mėn. ėjo Mažeikių rajono apylinkės teismo teisėjo pareigas, o nuo 2013 m. lapkričio mėn. iki šiol

eina teisėjo pareigas Kauno apygardos teismo Baudžiamųjų bylų skyriuje. Teisėjas nagrinėja baudžiamąsias bylas tiek pirmąją, tiek apeliacinę instanciją, taip pat administracinių teisės pažeidimų bylas apeliacinė tvarka ir atlieka funkcijas, susijusias su kriminalinės žvalgybos veiksmais sankcionavimu. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie teisėjo Ramūno Antanavičiaus profesinę veiklą 2013–2015 m. matyti, kad teisėjo vidutinė baudžiamųjų bylų nagrinėjamų pirmąją instanciją, trukmė trumpesnė už vidutinę tokių bylų trukmę apygardų teismuose (teisėjo 204 dienos, apygardų teismuose – 269 dienos). Šiose bylose teisėjo tiek priimtų, tiek apskustų nuosprendžių stabilumo rodikliai aukštesni už atitinkamą šalies apygardų teismų vidurkį. Teisėjas apeliacinė instancija vienasmeniškai minėtu laikotarpiu išnagrinėjo 209 baudžiamąsias bylas, kaip kolegijos narys pranešėjas ir kolegijos narys atitinkamai 103 ir 268. Apeliacinė instancija teisėjo nagrinėjamų baudžiamųjų bylų trukmė artima apygardų teismuose nagrinėjamų bylų trukmei. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija teisėjo R. Antanavičiaus juridikcinę veiklą 2013–2015 m. įvertino gerai. Pretendentas nurodo gerai mokantis anglų ir pakankamai rusų kalbas. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, pretendentas aktyviai kelia kvalifikaciją dalyvaudamas teisėjams skirtuose kvalifikacijos kėlimo renginiuose tiek Lietuvoje, tiek užsienyje, aktyviai dalyvauja Kauno apygardos teismo bendruomenės visuomeninėje veikloje, atstovauja teismui įvairiuose sporto renginiuose, prisideda prie renginių teisme organizavimo, yra Lietuvos Respublikos teisėjų asociacijos narys, nuo 2015 m. ir valdybos narys. Ramūnas Antanavičius apibūdinamas kaip aktyvus, iniciatyvus, kruopštus, imlus naujovėms, principingas, komunikabilus, analizuojantis savo veiklą ir siekiantis optimalaus rezultato, išskiriama aukšta dalykinio bendravimo kultūra. Pabrėžiamos tokios savybės kaip atsakingumas, profesionalumas, pareigingumas, savarankiškumas. Atrankos Komisijos posėdyje Ramūnas Antanavičius padarė aktyvaus, organizuoto, prisiimančio atsakomybę, įsigilinančio, tinkamai vertinančio savo galimybes ir situacijos keliamus reikalavimus asmens įvaizdį. Atrankos komisijos nuomone, Ramūnas Antanavičius dėl turimos darbinės patirties, statistinių rodiklių, bendravimo gebėjimų, dalykinių ir asmeninių savybių yra tinkamas užimti pretenduojamas pareigas.

Atsižvelgusi į išdėstytas aplinkybes, įvertinusi turimus duomenis apie pretendentų kiekybinius ir kokybinius teisinės veiklos rodiklius, etikos reikalavimų laikymąsi profesinėje ir kitoje veikloje, mokslinę pedagoginę veiklą, dalykines ir asmenines savybes, organizacinius gebėjimus, pirmenybę suteikiančius privalumus, teismo, kuriame teisėjai dirba, pirmininko ir Lietuvos apeliacinio teismo pirmininko A. Valantino nuomones apie pretendentes, į Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos įvykdytos anoniminės apklausos „Teismo darbuotojų nuomonė apie pretendentes į Kauno apygardos teismo pirmininko pareigas“ rezultatus, į pretendentų eiliškumo sąrašą ir skirtumus tarp vertinimo balų, Atrankos komisija daro išvadą, kad Nerijus Meilutis ir Ramūnas Antanavičius tinkamiausi pretendentai Kauno apygardos teismo pirmininko pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55⁽¹⁾ straipsnio 10 dalimi, Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Komisijos pirmininkas

Nariai:



Virginijus Lepeška

Ramūnas Antanas Bogdanas

Olegas Fedosiukas

Neringa Švedienė

Giedrė Lastauskienė

Aistė Žilinskienė